
 

VERBALE DEL 21 SETTEMBRE 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 21 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di 

Regolamento, del Presidente Greco prot. 1106801 del 31/08/2018 per trattare gli argomenti di cui agli 

allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:40 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Verificata la 

validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Subito dopo l’appello esce il Presidente Greco per affari istituzionali. Presiede la seduta il Presidente 

Savoca. 

Alcuni consiglieri chiedono notizie in merito alla presenza del Presidente della Rap in aula. 

Il Presidente Savoca ricorda che l’invito è stato inviato, qualora non dovesse pervenire alcuna risposta, il 

Presidente Greco effettuerà una telefonata ufficiale al Presidente della Rap per chiedere chiarimenti.  

Il consigliere Marchese ricorda che il consiglio ha più volte invitato in aula il Vice Sindaco il Dottor Sergio 

Marino il quale ha sempre dato forfait. Sarebbe opportuno redigere una nota in cui si chiedono chiarimenti 

in merito alla sua assenza. 

Inoltre chiede di raccogliere tutte la documentazione inerente l’asilo abbandonato di via Annibale di Francia 

in modo che si possa fare una manifestazione contro l’Amministrazione Comunale latitante che ancora, 

sapendo che la situazione è delicata e seria, non ha preso provvedimenti al fine di risolvere definitivamente 

questa problematica. Ricorda che a qualsiasi ora nella struttura abbandonata si compiono atti osceni e 

favoreggiamento alla prostituzione.  

Il Presidente Savoca propone di predisporre una nota da parte di tutto il consiglio, indirizzata al Sindaco e al 

Prefetto in cui si richiede che provvedano tempestivamente a restaurare l’immobile e adibirlo nuovamente 

come asilo nido o donarlo al parroco Don Ugo che possa creare un centro ricreativo per i bambini del 

quartiere. 

Ricorda altresì che l’amministrazione è latitante anche per la problematica di via Pecoraino. E’ una 

vergogna tenere la principale zona industriale della città in questa condizioni di degrado e priva di 

illuminazione. Bisogna tenere ed effettuare più controlli nella zona industriale, oltre i pericoli della strada al 

buio si possono incontrare anche incivili che ne approfittano compiendo atti di criminalità. 

 

 

 



 

 

Anche il consigliere Tusa condivide il pensiero dei colleghi. Occorre essere incisivi per la risoluzione 

dell’asilo abbandonato. È intollerabile che il prefetto non ha dato nessuna risposta. Per quanto riguarda le 

criticità della via Pecoraino sarebbe opportuno invitare i rappresentanti dell’Assemblea Regionale, i 

Dirigenti dell’Irsap e del Comune per trovare in sinergia una soluzione definitiva per questo importante e 

delicato problema che attanaglia il territorio. 

Alle ore 10:55 escono i consiglieri Guaresi e Orilia. 

Terminata la discussione generale il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Scarlata e Serio e il 

consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 17 settembre 2018. Il verbale viene approvato all’unanimità alle ore 11:04. 

Risultano assente alla votazione i consiglieri Guaresi e Orilia e il Presidente Greco. 

Alle ore 11:05 esce il consigliere Marchese. 

Il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 976292 dell’11 luglio 2018 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Ripristino strisce per l’attraversamento pedonale al Foro 

Umberto I° altezza zona porticciolo di Sant’Erasmo e il consigliere la descrive brevemente sottolineando 

che la segnaletica orizzontale tutela l’incolumità pubblica. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:08. Risultano assente 

alla votazione i consiglieri Guaresi, Marchese e Orilia e il Presidente Greco. 

Il Presidente Savoca ricorda che è stata inviata una nota da parte sua e del Presidente Greco per ripristinare 

la segnaletica orizzontale da Buccheri La Ferla fino a via Federico Ferrari Orsi, in quanto il tratto è molto 

transitato da ragazzi che si recano ogni giorno a scuola. Spera che venga effettuato in tempi brevi per 

salvaguardare i pedoni che transitano ogni giorno a qualsiasi ora. 

Alle ore 11:10 il Presidente Savoca chiude la seduta.  

 
 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       
      Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                       Mario Greco 
                 F.to in originale                                                                      F.to in originale 

 
 
                                         Salvatore Savoca 
                                                                                                                        F.to in originale 
 
 
               
          
         


